

# 東北初の「女子野球タウン」に認定されました

花巻市は、令和6年11月30日付けで(一社)全日本女子野球連盟により、全国で18自治体目、東北では初となる「女子野球タウン」に認定されました。

女子野球タウンの認定を記念し、令和7年1月9日にKing of the Hill(K.O.H)において(一社)全日本女子野球連盟と花巻市との「花巻市女子野球タウン認定調印式」を行います。

## 「女子野球タウン」とは

- 女子野球について、近年は軟式、硬式野球共に女子野球を取り巻く環境が向上し、競技人口が増加しています。しかしながら、全国的に普及は充実しておらず、選手の競技継続が困難な地域も多く存在しています。
- ・ このことから(一社)全日本女子野球連盟では、女子野球の普及振興に取組む自治体と連携し、女子野球のさらなる発展を図るとともに、女子野球を通じて地域のシティプロモーションやまちづくりを推進する「女子野球タウン」認定制度を2020年から開始し、これまでに全国の17自治体が認定を受けています。
- ・ 女子野球タウンの認定期間は、認定日から5年間です。
- ・ 認定にあたっては、下記【認定基準】のうち、必須1及び必須2の項目を必ず遂行し、基準1から4のうち、 2項目以上を遂行することとされています。
- ・ 併せて、女子野球を通じて国際社会の共通目標として掲げられている【SDGs】の中の「5」と「11」を推進し、女子野球の社会的貢献を目指すものです。

#### 【認定基準】

**必須1** シティプロモーションの一環として女子野球を活用すること

必須2 市町村の特性を生かしたオリジナル企画の提案

基準1 女子野球の大会誘致、実施をする、している

基準2 球場や付帯施設を女子野球に活用する、している

基準3 女子野球を通じ、地域の女性地位向上を考える活動をする、している

基準4 女子野球を通じ、地域で新たな収益構造を生み出す、生み出している

## (SDGs)



女子野球を通じてジェンダー平等の実現



女子野球を通じて、女性の活躍 地位向上を目指し、住みやすい 活気がある街づくり

## 認定の経緯

- ・ 令和5年から花巻球場をメイン会場に全国の女子硬式野球の強豪チームを招いて「女子硬式野球イーハトーブ はなまき大会」が開催されており、本市も後援を行い、女子硬式野球の普及とレベルアップはもとより、新たな 地域経済の活性化や魅力発信の機会となっています。
- ・ 同大会は、(一社)全日本女子野球連盟の公認をいただき、日本航空㈱やみちのくコカ・コーラボトリング㈱ をはじめ地元企業など30社以上から支援いただくなど補助金に依存しない持続可能な大会を実現しています。

【問い合わせ】 担当:生涯学習部スポーツ振興課 電話:24-2111 (内線641)

- ・ 本大会の大きな特徴として、花巻東高校男子硬式野球部員が塁審やボールボーイ、グラウンド整備などの運営 補助を行うなど、女子野球を通じて男女が協働してSDGsを推進する象徴的な大会となっています。
- ・ また、大会に参加いただいた監督、選手等関係者約350人は、市内の温泉宿泊施設に宿泊いただくとともに、 昼食時の弁当は市内業者に発注するなど、競技普及と合わせて本市の温泉宿泊施設及びお土産等物産品の知名度 向上と地域経済の活性化にも寄与しています。
- ・ 花巻東高校女子硬式野球部に対し、笹間地区にある市の「笹間野球場」を練習の拠点として貸し出しており、 このことにより地域の賑わい創出に寄与しています。
- ・ 花巻東高校女子硬式野球部には、「花巻東で野球がしたい」という生徒が全国から集まっており、卒業後も花 巻市に愛着をもちファンとして当市をPRいただくなどシティプロモーションにもつながっています。
- ・ このように女子野球の普及振興を推進してきた実績を踏まえ、女子野球の普及と当市のPRや地域活性化をさらに進めるため、女子野球タウンの認定に向けて(一社)全日本女子野球連盟と協議を重ねてきたところ、本年11月30日付けで東北初の認定をいただいたものです。





## 今後の取組みの例

以下のような取組を(一社)全日本女子野球連盟と連携し、継続実施あるいは新規に取り組んでいきます。

#### (1) 女子野球大会の開催支援

- ・ 女子硬式野球イーハトーブはなまき大会の開催支援
- ・ 女子野球ワールドカップの開催誘致

#### (2) 女子野球選手のプレー環境向上

- ・ 花巻球場施設(女子トイレ等)の女性目線に立った計画的改修
- ・ 練習の拠点となる施設の整備

## (3) 技術の普及推進と野球人口拡大

- ・ マドンナジャパン(女子野球日本代表)との連携による少年少女野球教室、交流戦の開催
- ・ 親子、あるいは母親と一緒に楽しめる野球教室の開催

#### (4) 応援企業との連携

- ・ 女子野球応援企業によるコラボ商品の企画開発
- 女子野球タウン認定ロゴを活用した商品PR

#### (5) 女子野球に関する情報発信

- 大会情報等の発信
- ・ 女子野球タウンロゴの市職員名刺台紙等への活用

#### (6)その他

・ 上記のほか、花巻東高校女子硬式野球部と応援企業と連携した取組み

## 認定調印式について

女子野球タウンの認定を受けて、以下のとおり(一社)全日本女子野球連盟との認定調印式を開催します。

## ■ 日時

令和7年1月9日(木) 午後1時30分から午後3時

## ■場所

King of the Hill (K.O.H)

## ■ 内容

- · 協定書調印
- ・認定ロゴ披露
- ・ ほか記念イベント
  - ※ 詳細については、決定次第あらためてマスコミ各社にお知らせします。